
 

 

 

 

壹 設計理念 

本活動介紹愛滋防治應注意事項，並藉由創造口號活動，讓兒童牢記愛滋防治的正

確觀念，期望將所學的知識與口號連結，建立正確性教育—愛滋防治概念。 
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參 教學活動設計 

主題 

名稱 

性教育—愛滋

防治教育 

單元 

名稱 

愛滋防治 

口號我最棒 

適用年級 5 年級 

教學節數 3 節 

分段能力指標 

藝術與人文 

1-3-1 欣賞並接納他人。 

1-3-4 舉例說明社會中的各種文化活動，並分享自己參與這類活動的體驗。 

1-2-2 嘗試各種媒材，引發豐富的想像力，以從事基礎性視覺藝術活動，感受創作的喜

悅與樂趣。 

教學目標 

一、 能了解愛滋防治的正確觀念。 

二、 能創作愛滋防治口號。 

三、 能欣賞及接納他人的分享與建議。 

統整相關領域 

藝術與人文 

健康與體育 

教 學 活 動 
教學

時間 
指導要點 

教學

資源 

評量 

方式 

六大

議題 

一、引起動機 

介紹愛滋病患發病的照片。 

 

 

二、發展活動與討論活動 
欣賞全球 150 萬民眾都觀賞過的愛滋防

治 3D 動畫片。  

1.第一集：你合格了嗎？主要內容為介

紹 HIV 病毒的特性，傳染方法，以及現

階段對於全球的影響力。 

2.第二集：魔鏡，魔鏡。主要內容為講

述 HIV 與 AIDS 的不同，HIV 是如何變成

AIDS，以及 AIDS 對於人體的影響。 

3.第三集：不可能的任務。說明保險套

可以有效預防愛滋病毒的入侵，以及其

他預防 HIV 病毒的入侵方法。 

-------第一節結束------- 
4.第四集：性愛之旅。說明性行為是傳

遞愛滋病毒的主要途徑，以及釐清其他
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教師引導學生知道

愛滋病的發病情形 

 

教育小朋友 1 有關

HIV 病毒對人體的

影響以及預防的方

法，讓小朋友更懂

得保護自己，進而

降低感染率! 
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坊間認為會傳遞病毒的錯誤途徑。 

5.第五集：遇見 Lou Lou。說明愛滋檢測

方法以及 ARV 療法。  

6.第六集：別把我當呆瓜。說明愛滋病

毒感染患者要如何避免AIDS的形成以及

健康生活對於愛滋病毒感染者的重要

性。 

三、課程小結 

以 HIV 病毒到「人類摧毀局」求職應徵

人體殺手，經錄取後雖企圖於人體大展

身手，卻因為感染者努力維持健康的生

活型態，導致 HIV 病毒無從發揮。刺殺

人體計畫失敗的過程，深入淺出地帶出

愛滋防治觀念。 

-------第二節結束------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

5’ 

四、設計口號活動 

請運用所學知識設計一句愛滋防治口

號。 

五、心得分享 

各組介紹設計的口號，並且與同學分享。 

-------第三節結束------- 

延伸—各班將設計的口號選擇一句，展

示於親子運動會各班班級牌上。 
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『愛滋防治口號我最棒』補充資料 

 
一、 參考書籍或網站 

順序 書名 \ 網站 出版社 \ 網址 

1 愛滋虛擬博物館 http://www.cdc.gov.tw/mp.asp?mp=220 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五年     班  組別： 

愛滋防治口號創作 

◎請創作一句話，以內的愛滋防治口號。 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 
 


